
CENS 210-TERCER AÑO 1° DIVISION -TECNICA BANCARIA E IMPOSITIVA- 

 

1 Profesora  Responsable: Paroldi,  Tatiana 

 

GUIA PEDAGOGICA N°8 
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AÑO: 3°1° 
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AREA CURRICULAR: Técnica Bancaria e Impositiva 

TITULO DE LA PROPUESTA: “Contabilidad Industrial” 

    CONTENIDOS: Empres Industrial: Concepto. Diferencia con la empresa comercial. 

Elementos de una empresa industrial. Costo de fabricación .Costo Directo e Indirecto. 

Formulas. Ejercicios  

Empresas Industriales: 

Son las que transforman los bienes que adquieren (Materias Primas ) por medio de los 

procesos de fabricación en Productos Terminados. 

Diferencias entre una Empresa Industrial y una Comercial: 

COMERCIAL INDUSTRIAL 

Vende los bienes en el mismo estado 

como se los compra 

Vende los bienes después de 

transformarlos. 

Los bienes adquiridos se llaman 

“Mercaderías” 

Los bienes adquiridos se llaman 

“Materias Primas” 

Los bienes que se venden se llaman 

“Mercaderías” 

Los bienes que se venden se llaman 

“Productos Terminados” 

Llevan una Contabilidad General Llevan una Contabilidad General y 

Contabilidad de Costos. 
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Elementos de una Empresa Industrial 

Una  Empresa Industrial necesita básicamente de los siguientes elementos  para realizar sus 

actividades: 

a) Planta Industrial: es el inmueble donde se encuentra ubicada la 

industria con sus instalaciones de energía, motores, etc. 

b) Materias Primas: son los bienes principales que adquieren las 

empresas industriales para fabricar sus productos. Ej. la madera para la fabricación 

de muebles y sillas, el aluminio para la fabricación de ventanas etc. 

c) Materia Prima Indirecta: Son los bienes accesorios que adquieren las 

empresas industriales y que constituyen parte integrante en la fabricación del 

producto que elabora. Ej. los clavos, la tinta, el pegamento, para la fabricación  de 

muebles , los remaches, los electrodos etc. 

d) Mano de Obra: Es la actividad humana (Obreros calificados) que se 

necesita para elaborar el producto .Ej. el carpintero en la fabricación de los muebles 

, el herrero en la fabricación de las rejas. 

e) Maquinarias y equipos: Son los bienes instrumentales que se emplean 

para auxiliar el trabajo humano en la fabricación del producto..Ej: maquinarias, 

herramientas ,moldes, matrices, etc. 

f) Productos en Proceso de Elaboración: son los productos que aun no 

se terminaron de elaborar o fabricar. 

g) Productos Terminados: Son los bienes elaborados por la empresa y se 

encuentran listos para su venta. 

h) Muebles y maquinaria de oficina: Las empresas industriales al igual 

que todas las empresas necesitan administrarse por lo cual poseen escritorios , 

calculadora, computadoras etc. 

Costo de Fabricacion o de Produccion  

Es el resultado de tomar algunos gastos que corresponden a la elaboración de un  

producto determinado. 
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COSTO DIRECTO 

Está formado por la Materia Prima directa es la que esta perfectamente individualizada en 

el producto que se elabora (madera , hierro) mas la mano de obra directa , que es la del obrero 

calificado (carpinetro, hererro, pintor). 

 

 

COSTO INDIRECTO 

Esta formado por Materia Prima Indirecta, que son los elementos que se utilizan en la 

producción y no puede ser identificados en cada unidad producida (pegamento, clavos) mas la 

Mano de Obra Indirecta que son los trabajadores que solo intervienen en las tareas accesorias 

o parciales (personal de limpieza, vigilancia) más los gastos propios que origina la actividad 

de la empresa (alquiler, seguro etc.) 

 

 

 

COSTO DIRECTO= MATERIA PRIMA DIRECTA +MANO DE OBRA DIRECTA 

COSTO INDIRECTO= MATERIA PRIMA INDIRECTA + MANO DE OBRA 

INDIRECTA+GASTOS DE FABRICACION 
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ACTIVIDADES:  

1. Cite 5 ejemplos de Empresas Industriales. 

2. Describa el proceso de Elaboración de 1 producto de alguna de las 

empresas citadas. Identifique: 

a) Materia  Prima Directa e Indirecta. 

b) Mano de Obra Directa e Indirecta. 

3. De las alternativas presentadas indicar V o F. 

Una empresa industrial: 

 Vende los bienes en el mismo estado que los compra. 

 Los bienes adquiridos se llaman  Mercaderías. 

 Los bienes que veneden se llaman Productos Terminados. 

4. La Empresa “Fernando SA” fabrica un producto , los datos relativos a su 

fabricación fueron los siguientes: 

 Cantidad de Unidades producidas: $20.000 

 Mano de Obra Directa:$5.000 

 Mano de Obra Indirecta :$2.500 

 Materia Prima Directa: $25.000 

 Materia Prima Indirecta:$21.000 

 Gastos de fabricación :$7.500 

Realizar los siguientes cálculos según las formulas antes mencionada: 

a) Costo Directo 

b) Costo Total de Produccion o gastos de fabricación. 

c) Costo de Produccion Unitario 

 

Directora: Adriana, Simone  

 

 


